

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 274. SZÁM.

VASARNAP, NOVEMBER 19.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-
háza épület.

Szeresd felebarátodat

mint tenmagadat, rendeli az irás és azoknak, akik keresztényeknek valljuk magunkat, ennek a parancsnak engedelmeskedni főkötelességünk. Am a felebaráti szeretet örve alatt magunkra szabadítunk olyan ellenségeket, akiknek épen nem jelszavuk a felebaráti szeretet és akik csak önmagukat szeretve, minket tönkre tesznek: ez a rendszerinti ellenvetés, mikor a krisztusi parancs mindennél szebb kötelességére mutatunk rá.

Szó sincs róla, magunk veszedelme árán szeretni mást, bizonyára tulság. Mint tenmagadat, — csak ennyi a parancs, de senki se kívánja, hogy jobban szeresd felebarátodat önmagadnál is. Senki sem kívánja, hogy elhatározásaidban egyedül annak a megfontolása vezessen, hogy mit kívánnak a felebarátaid, mivel bizonyíthatod előttük irántuk való nagy hajlandóságodat. Csak mint tenmagadat, — azaz nem tartozol feláldozni sem életedet, sem boldogságodat, sem anyagi jólétedet, sem munkaerődöt, de a lelki tulajdonságaidat, a nyelvedet, a műveltségedet sem azért, hogy másoknak ezzel örömet, előrehaladást, boldogulást szerezz.

Különösen nem tartozol feláldozni azokat a kincseidet, amelyek nemcsak magadnak, hanem egész családodnak, fajtádnak, nemzetednek, hazádnak közjavát alkotják. Nemcsak nem tartozol, de nem is vagy jogosult, mert ezeknek a kincseknek feláldozásával a magad legközelebbi atyádfiát — szintén felebarátaidat — károsítod meg. Abban nem lehet egyet nem értenünk, hogy aki nem igyekszik a vele egyvérűeknek javát munkálni, aki kész megrontani a maga fajtáját idegen érdekért, aki letépi magáról nemzete bélyegét, az nem várhatja a cserbehagyottak támogatását, részlegált arra, hogy kitagadják és minden közösséget megszakítsanak vele.

Am mindezekből nem következik, hogy hűtlenné válj, — ha igazán keresztény vagy, — a vallásod legfőbb parancsolatjához, hogy szeresd a felebarátodat. Szeresd és ha azt hiszed felőle, hogy gonoszság utján jár, menj hozzá és dorgáld meg mint atyádfiát. Szeresd és ha úgy látod, hogy ártalmadat keresi, értesd meg vele, — hogy a boldogságot embertestvérei megrontásával sohasem érheti el. Szeresd, és ha azt találod, hogy megátalkodottságában immár minden hiába való, mert megérett a gyehenna tüze: ám hirdesd ki a gyülekezetnek, hogy óvakodhasanak tőle, de erőszakkal és ártani akarással akkor se támadj ellene.

Mert szépen és elmésen hangzik, hogy aki nem jól szeret, gyűlöli, gyűlöli önmagát, — de neked, édes keresztény atyámia, nen új elmésségek után kell indulnod, hanem azon a régi együgyű tanításon, amely arról beszél, hogy imádkozzál az ellenségedért is.

Bulgáriát is beakarja venni a kis-entente.

München, nov. 18. A Münchener Zeitung állítólag megbízhatónak bizonyult forrásból arról kap értesítést, hogy a kisantant kiterjesztése folyamában van. A jelentés, amely szerint a kisantant mindjobban a tengerek felé tör, nyilván Belgrádból származik és azt közlik, hogy Sztambulinszky bolgár miniszterelnök bukaresti és belrádi látogatása alkalmával a következő megállapodások jöttek létre: 1. Bulgária jóakaratu semlegességet tanusít, ha Szovjetoroszország megtámadja Romániát, 2. Bulgária véglegesen és ünnepélyesen lemond minden mace-

dóniai területi igényeiről és kötelezi magát, hogy minden ezzel ellenkező törekvést országában elnyom. Ezzel szemben Szerbia, Románia és Görögország kötelezik magukat, — hogy Bulgáriának átengedik Dedeagács kikötőt s ezenfelül támogatást nyújtanak annak keresztülvitelére, hogy a román kormány részéről javasolt török-bolgár korridor ne bolgár, hanem török terület rovására hasították ki.

Ezek alapján Bulgária ígéretet kapott arra, hogy felveszik a kisantantba.

Baltazár püspök budapesti utjáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Baltazár Dezső püspök több napot töltött a fővárosban, ahonnan pénteken érkezett haza. Budapesti utjáról következőket mondotta az „Egyetértés” munkatársának:

— A közös protestáns bizottság ülésén vettem részt, amelyről csak annyit említhetek, hogy a szönyegre került ügyek teljes egyetértéssel nyertek elintéztést a két nagy protestáns egyház delegációja által.

— Megbeszélést folytattam a kultuszminiszteriummal egyes tanítói állások esetleges megszüntetése tárgyában és a legilletékesebb helyről nyert nyilatkozatok megnyugtattak a felől, hogy a tanítói állások szükségességének a megállapításánál nemcsak tisztán a népiskolai oktatás tanügyi érdeke, hanem az egyes felekezetek speciális egyházi érdeke is figyelembe fog vétetni. Például, hogy ha az elemi iskolák számának redukálása tárgyában kiadot kormányrendelet szerinti minimális létszámok nem is érnék el valamelyik felekezeti iskola tanulóinak a létszámát, de az iskola tanítójára az egyháznak akár mint kántorra, — akár mint előkönyörgőre feltétlenül szüksége van, akkor is elismeri az állam az állás további fenntartásának szükségességét.

— Politikával csak azokon a privát természetű estélyeken és születésnapon alkalmából rendezett banketten foglalkoztam, ahol az irányadó politikusok egyike s másikának jelenléte és kívánsága erre alkalmat nyújtott. A kormánypart és az ellenzék közötti viszony azóta határozottan romlott, amióta a kormány részéről ridegen elzárkóztak az ellenzék beígért loyális segítsége elől, mert most már a különben elhárítható tárgyi nehézségekhöz erős személyi ellentétek is járultak.

A keleti béke tárgyalása.

Páris, november 18. Ma délután 1 órakor megkezdtek a közel keleti béke feltételeinek tárgyalását. Az ülésen résztvettek Poincare, Curson lord és munkatársai, valamint Avenasso olasz nagykövet.

A buza ára.

Budapest, nov. 18. A terménytözsde zárzata: Az üzlet valamivel kellemesebb volt, az árak változatlanok. Forgalom buzában megélénkült, a rozs olcsóbbodott. A többi változatlan.

A liszt- és őrlemények piaca csendes, a korpát kínálják, ára egy fél koronával visszaesett.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10250—300, — egyéb 10200—250, 78 kilós tiszavidéki 10350—400, egyéb 10300—50, rozs 6700—800, tak. árpa 6800—7000, sörárpa 7300—600, köles 8000—500, zab 6500—600, repce 140—5, korpa 4450—550.

Lóexport-vásár.

Budapest, nov. 18. A ló kivitel lebonyolításának megkönnyítésére a kellő ellenőrzés tekintetében a kormány felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy a budapesti Tattersallban országos tenyész- és haszonállatvásárokat engedélyezhessen a szükséghez mért időközönként export vásárok gyanánt, melyekről esetről-esetre megállapítandó felételekhez és módosításokhoz képest felhajtott lovak az érvényben levő kiviteli illeték lefizetése után kivitelre kerülhetnek. Az első ilyen lóexport vásárt e hó 25. napján fogják megtartani.

A korona 0.221 $\frac{1}{2}$

Zürichi zárlat: Berlin 7 és hét-nyelvold. Newyork 540, London 2422, Páris 2200, Milánó 2495, Prága 1725 Budapest 22 és fél, Zágráb 215, Bukarest 350, Varsó 3, Bécs 73, osztrák bélyegzett 75, Szófia 395.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9000, London 111000—300, Newyork 2475—850, Zürich 450—65, Amsterdam 965—77. — Többi változatlan.

Értékpapírforgalom. Az egész déli előtt folyamán a magánforgalom öl-

tött nagyobb méreteket. A hangulat kezdetben meglehetősen barátságos volt és bár ez az irányzat alapjában később sem változott meg, itt is, ott is csekély lemorzsolódás volt észlelhető, főleg a déli órákban, a mikor gyések realizálni kezdtek.

Rima 12275—11850—12000, Salgó 37000—36500, Államvasut 28500—7500, Phöbus 5850—5900, Szikra 123000, Alt. Kőszén 116000—114000, Izzó 37000—36000, Közuti 8650—500, Lipták 3750—3800, Goldberger 7000, Egisz 24000, Spódium 5600, Kohó 39—40000.

Az angol választások

London, nov. 18. A Daily Graphic kimutatása szerint megválasztottak 345 konzervatívot, 142 munkáspártit, 60 független liberálist, 45 nemzeti liberálist és 9 különböző pártállású képviselőt. Ma már csak 5 választási eredmény ismeretlen.

Szárazság elleni védekezés mesterséges eső-készülékkel.

Eső gép bemutató Debreczenben.

A magyar Aföldnek szélsőséges éghajlati viszonyai között rendkívüli fontossággal bír az, hogy a mezőgazdasági tudomány mai állása mellett mesterséges eső-készülék alkalmazásával képesek lehetünk terményeinket megvédeni a szárazsággal szemben.

E vidéken, ahol néha hónapokig tartó szárazság uralkodik, mely mezőgazdasági terményeink terméshozamát rendkívüli nagy mértékben olykor katasztrófálisan csökkenti, oly nagy jelentőségűnek tartja a szárazság elleni védekezésnek ezt a módját a „Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara”, — hogy a gazdaközönség tájékoztatása céljából a „Zala országos eső” készüléknek működésben bemutatását határozta el.

A mesterséges esőkészülék működésben bemutatása és szakismertetése folyó évi november hó 19-én, vasárnap, déután 3 órakor lesz megtartva a nagyverdei villamos végállomás mellett levő térségen. A „Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara” felhívja a gazdaközönség figyelmét a készülék bemutatójára, kívánatos, hogy azt a gazdaközönség működésben minél nagyobb számban tekintse meg.

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

A Baross Szövetség első országos kongresszusa.

A Baross Szövetség országos kongresszusának első napja tegnap zajlott le. A tegnapi nap ismerkedések után a vidékről s az ország többi városából Debreczenbe érkezett kereskedők, nagyiparosok a debreczeni Baross-tagokkal együtt már a kora reggeli órákban zsufolóságig megtöltötték a vármegyeháza nagytermét, ahol a kongresszus tanácskozása délelőtt 10 órakor megkezdődött.

A kongresszus iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg és a díszes közönség soraiiban ott látni a kereskedelmi-, az igazságügyi, a pénzügyi- és a népjóléti miniszterek képviselőit és a nagy kereskedővilág számos előkelő tagját. A karzat is megtelt díszes hölgyközönséggel.

Délelőtt.

A kongresszust Kertész István dr., a debreczeni fiók elnöke, megleghangú üdvözlő beszéddel nyitotta meg, majd felkérte a kongresszust, hogy tisztikarát válassza meg.

Dávid Géza dr. alelnök indítványára a kongresszus elnökül Rauch Aladárt, alelnökül Kertész István drt, titkáruk Kovács Béla drt, jegyzőikül pedig Buday Aladárt és Csapó Pált választotta meg egyhangúlag.

Ezután Rauch Aladár, a kongresszus elnöke üdvözölte a kongresszust, arra Isten áldása kérte.

Farkas Aladár felolvasta az ügyrendet, amelyet a kongresszus elfogadott.

Rauch Aladár elnök ezután ismét szószára emelkedett. Ismertette Csonka-Magyarország közelmúlt helyzetét és a jelenlegit. Javasolta, hogy a kormányzót a kongresszus táviratban üdvözölje.

Üdvözlők a kormányzót.

A kongresszus a javaslatot elfogadva, kimondta, hogy a kormányzót a következő táviratban kívánja üdvözölni:

nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur öfömlétségének

Budapest.

A Baross-Szövetség összegyűlvén Debreczenben, hogy ma és holnap csonka országunk gazdasági állapotának nemzeti alapon leendő talpraállításáról tárgyaljon, nagy lelkesedéssel üdvözlő Fömlétségödet, akinek személyében az állami és gazdasági megerősödés, valamint az országos épség és egység legbiztosabb megzemélyesítőjét látja. Isten áldását kéri Fömlétségödre, hogy történelmi nagy munkáját az ország vágyainak teljesedésére végezhesse.

Baross-Szövetség.

Rauch Aladár rátért ezután a Baross-Szövetség működésére és ismertette röviden, hogy a magyar gazdaság és ipar talpraállításában indult útjára a Baross-Szövetség. Tagjai számára külön csoportok, irodák alakultak s ezenkívül működik egy kereskedelmi szakiskolája. Szavait végül a nemzeti Híszkegy-gyel fejezte be.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a főispán betegsége folytán akadályozva van s a helyettesítéssel őt bizta meg.

Most következett Zigler Arnoldnak, a szegedi Baross-Szövetség elnökének előadása az

„Építkezési válság megoldása”-ról.

Beható tanulmánya keretében példákval világította meg az építkezés megindulásának gátló okait. Rámutatott azokra a kivételes gazdasági helyzetekre, amelyeket a trianoni békeszerződés Magyarországon teremtett. Beszélt a gyárak produktivitásáról, a szénelosztás aránytalanságáról, a vasúti szállításiokról, a fahányról. Majd rátért a munkáskérdésre. Egy statisztikai táblázattal világította meg a drágulást és a drágaság megnövekedését. A szükséglakások nagy szükségességét hangoztatta. Majd beszéde befejeztével a következő határozati javaslatot terjesztette a kongresszus elé:

1. Mondja ki a nagygyűlés, hogy a lakáskérdés gyökeres megoldását és ezáltal az építési válság orvoslását nemzetünk és fajunk fenntartása és a konszolidáció megeremlése érdekében legsürgősebb feladatnak tekinti.

2. Hívja fel a nagygyűlés a kormány figyelmét a közmunkák azonnali megindítására, továbbá a lakások céljaira épített házakban elhelyezett állami és egyéb közhivatalok részére új épületekben elhelyezés biztosítására, hogy az így felszabadult helyiségek újból lakás céljaira igénybe vehetők legyenek.

3. Hívja fel a nagygyűlés a kormány figyelmét mindennemű építési anyag, de főképp téglá, mész és cement kivételének teljes beszüntetésére, ennek ellenében anyagok behozatalának elősegítésére.

4. Hívja fel a nagygyűlés a kormány figyelmét a téglagyárak, mészgyárak és cementgyárak szén szükségletének biztosítására.

5. Kérjük a mész- és cement termelés ellenőrzésére és ezen termékeknek az építők részére való biztosítására és szétosztására egy teljhatalmu kormánybiztos vezetésével, mely elosztó bizottság létesítését, mely bizottságban az érdekelt képviselők is helyet foglaljanak.

6. Kérjük munka azonnali megindítása által az ipari munkásságnak megélhetését biztosítani és azoknak külföldre való kiözönlését ily módon megakadályozni.

7. Kérjük az építési hitel olyan rendezését, hogy az építésre befektetett tőke 50 százalékiáig hosszú lejáratu amortizációs állami kölcsönt nyerjen.

8. Kérjük a tuberkulózis elleni védekezés céljából az összes elfoglalt lakásoknak közegészségügyi szempontból való hatósági felülvizsgálását, továbbá az így egészségtelen lakásokban talált lakóknak haladéktalanul létesítendő egészséges szükséglakásokba való áttelepítését.

A kongresszus Zigler Arnoldnak az előadásáért köszönetet szavazott meg, majd a határozati javaslatát változás nélkül elfogadta.

A Bank és Hitelről.

Altenburg Gyula, a kongresszus második előadója ezután felolvasta a Bank és Hitel című előadását s előterjesztette a következő határozati javaslatát:

Az Első Országos Baross Kongresszus megállapítja, hogy Magyarország nemzeti alapon leendő gazdasági újjáépítésének egyik legfőbb feltétele az, hogy minél több önálló gazdasági existencia keletkezését tegyük lehetővé.

megállapítja továbbá, hogy ezt a célt az országnak mobil tőkében való általános szegénysége miatt csakis a hitelügy célravezető megszervezése útján lehet elérni.

enneffogva felkéri a kormányt, mint a nemzet minden ügyének hivatott örét: intézkedjék aziránt,

hogy a gazdasági élet rendelkezésére bocsátható hitelek megfelelő arányban oszlassanak fel a különféle gazdasági tényezők között;

különösen pedig, hogy nemzeti jellegű pénzüzetek bevonásával adja meg a kormány a módját annak, hogy a főkeszegény keresztyén közép- és kiskereskedő, iparos és vállalkozó osztályok is kielégítő mértékben részesedhessenek ebben a hitelben;

és találjon módot arra, hogy a hitelközvetítő szervek igazi hivatásuknak megfelelően a nemzeti célok szolgálatába állíttassanak.

Altenburg Gyula ezután a Bankok nagyhatalmáról szólott. Elmondta, hogy a bankok magukhoz kerítették az ipart és a kereskedelmet. Rátért a pénzüszűkre is.

Beszédét nagy tetszéssel fogadták.

Vargha Lajos dr. a községi takarékpénztárak felállítását sürgette. Tanulmányát a Baross Szövetség beható tanulmányozás végett bekérte.

Altenburg előadásáért a kongresszus köszönetet szavazott meg s határozati javaslatát elfogadta.

Az elnök ezután 10 percre az ülést felfüggesztette.

Szünet után.

Serényi Gusztáv dr., a Magyar-ság belmunkatársa, a Tőzsdéről tartott igen nagy körültekintésre és nagy tudásra valló értekezést. Lebilincselő előadását nagy tetszéssel fogadták.

Az előadás után Nagy Sándor az előadás folyamánként a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

a) A tőzsdetanács autonómiaja a megváltozott gazdasági, politikai és társadalmi helyzetben nem maradhat továbbra is érintetlen. Kérjük a kormányt, hogy a tőzsde felügyeleti hatóságának újabb összetételéről gondoskodjék.

b) Távollítsák el a tőzsde kebeléből azokat a cseh és osztrák érdekek képviselői tényezőket, kiket oda a régi közösügyes rendszer és az ország függő helyzete juttattak be. — Hasonlóképp megítélendő a tőzsde a megbízhatatlan elemektől is.

c) Addigra is, míg a tőzsde közönségnek szerves átalakulása végbemeget és új tőzsdetanács választása a tisztulási folyamat után alkotmányos keretben is megtörténhetik, haladéktalanul jelölje ki a kormányt azokat a tőzsdéi szereplőre jogosult gazdasági érdekképviseletet, amelyeknek közérdekből lehetővé kell tenni, hogy egy vagy több megbízottak a tőzsdetanács keretében már most helyet foglaljan. Ilyen érdekképviseletnek tekintendő a többi között a Baross Szövetség is, amely tagjai által képviselt nagy érdekeknek fogva szintén hivatott arra, hogy a tőzsde intézésére befolyást gyakoroljon.

d) A tőzsde műveletek megbízhatósága érdekében a mai árjegyzési rendszer olyképp reformáltassék, hogy ellenőrizhető legyen a tőzsdéknél létrejött valódi árfolyam. Büntetendő cselekménynek nyilvánítandó minden olyan eljárás, mikor a felek papírjaik azok tudta nélkül fedezetlen eladás céljaira akár burkolt formában is felhasználják, vagy kölcsön adják.

Végül a tőzsdéi bíráskodás huzavonossága gyorsítottassék meg.

A kongresszus a javaslatot elfogadta.

Kertész István ismertette a belső telekvásárlás revíziójának szükségességét és idevonatkozólag határozati javaslatot terjesztett be, melyben rámutatni igyekszik a revízió mielőbbi gyors kerestül vitelére.

A kongresszus úgy az ismertető előadást, mint Kertész István dr. határozati javaslatát elfogadta. A

kongresszus Lucza János, a kispesti fiók elnökének önálló indítványát, valamint Ilovsky János indítványát beható tárgyalás végett bekérte.

Az utóbbi felszólaló helytelenítette a Máv. örökös tarifacemelését és idevonatkozólag tett előtejesztést.

Kossalka János dr. egyetért ugyan Ilovsky indítványával, de kijelentette, hogy belátja a tarifacemelés szükségességét.

A kongresszus ülést Rauch Aladár ezután kevéssel egynegyed 3 óra előtt berekesztette és a kongresszus folytatását ma délelőtt 10 órára tűzte ki.

A bankett.

Délben az Arany Bika szálló éttermében egy 700 terítékes bankett volt. A banketten az első pohárköszöntőt a kormányzóra Rauch Aladár üritette. Pohárköszöntőt mondtak még Kertész István dr. a vendégekre, Sesztina Jenő Déry Frigyesre, Kossalka János a Baross Szövetség szellemére, Kalmár Soma pedig a keresztyén sajtó nevében köszöntötte a kongresszust.

Délután.

A kongresszusra érkezett vendégek megtekintették az egyetemi építkezéseket, valamint több ipartelepelt.

Este

a vendégek tiszteletére az Arany Bika-szálló disztermében nagyszabású Baross-estély volt.

Már 9 óra után csaknem együtt volt a város katonái és polgári előkelősége. Ezek között van Kratochwill Károly körletparancsnok, Oleháry Zoltán táblai tanácselnök, Csóka Sámuel h. polgármester s a kereskedővilágból számosan.

Féltiz órakor a kitűnő Magyar Imre zenekara rázendített a „Vékony deszkakerítés” csárdásra, mire Dávid Géza dr. Rauch Aladárnét a cigányok elé vezette és ezzel a tánc estélyt megnyitotta.

A jelenlevők közül a következő neveket sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: dr. Brokos Gyözőné, Horn Rezsőné, Böör Kálmánné, Máthé Jánosné, Horváth Józsefné, Nagy Józsefné, Király Imréné, Szabó Jánosné, Bészler Lajosné, Renc Antalné, Mikó Józsefné, Veréb Lajosné, Németh Lajosné, Kulcsár Imréné, Rehinhardt Kálmánné, dr. Kalmar Simon Ernőné, Kiss Daniélné, Bakoss Istvánné, Asztalos Istvánné, Németh Józsefné, özv. Szoboszlav Istvánné, Fazekas Imréné, Beszternyey Gyuláné, Király Istvánné, Kesztyey Endréné, ifj. Szomjas Gusztávné, Boldogh Lászlóné, Elgés Dezsőné, Szabó Lajosné, Vértessy Jánosné, Mihalovits Jenőné, Károlyi Ferencné, özv. Tóth Józsefné, Dávid Jakabné, Füzessy Lajosné, Fehértői Daniélné, Porubszky Andorné, Kontsek Gézné.

Urleányok: Horn Elziska, Clementis Erzsike (Poprád), Szabó Juliska, Kencz Rózsa, Kencz Kató, Kulcsár Gizella, Reinhardt Margitka, Szabó Rózsika, Asztalos Ilonka, Szoboszlav Margitka, Szoboszlav Annuska, Fazekas Olga, Martini Linka (Newyork), Szabó Bozsike, Mihalovits Micike és Mancika, Károlyi Irénke, Tóth Ilonka, Molnár Irénke, Novák Annuska, Füzessy Mancika, Brokés Lily és Kláry, Demetrovics Duczy, Kontsek Irénke.

Tüdőbajt

köhögést mindennemű hűlést biztisan gyógyít a híres

Dr. Jármy CSODAMELLEA

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Rheuma ellen

köszvény csonthasogatás

csakis az egyedül biztos általánosan ismert és minden esetben bevált

KAPCIN KENŐCS

segít. Ezt kérje minden gyógyszertárban és drogériában. — Utánvét mellett küldi „OROSZLÁN” gyógyszerár Budapest, IV., Papnövelde-u. 2.

Petróleumos fahordókat vesz

legmagasabb napi áron

Ullmann Salamon

Kereskedelmi Részv.-társaság

KÖZGAZDASÁG

Földbérlok értekezlete. A földbérlok társadalom érdekeit rendkívül közérdeklő törvényhozási intézkedés van készülöben. A kormány ugyanis a haszonbérleti kérdés szabályozására vonatkozó törvényjavaslatot legközelebb a nemzetgyűlés elé kívánja terjeszteni. Ez a törvényjavaslat a több mint 3 millió kat. holdon gazdálkodó haszonbérlok jogviszonyait akarja a rendeleti szabályozás köréből kivenni. A törvény mikénti megalkotása a haszonbérlok fontos anyagi érdekeit fogja érinteni. Azért az Országos Magyar Földbérlok Egyesület nagyarányú akciót indít a haszonbérlok érdekeinek a törvényjavaslat előkészítése során való megvédése érdekében. A kidolgozott tervezetet megkívánja beszélni a vidék haszonbérloivel. E végből a nagyobb vidéki központokban értekezletet tart. — Így Szombatbathelyen, Kaposváron, Nyiregyházán, Miskolcon, Veszprémben, Balassagyarmaton stb. Ilven értekezletet kíván tartani a Debreczen, Hajdu- és Bihar megyei érdekeltekkel. A programot az egyesület központi titkára fogja ismertetni. Ez értekezleten megbeszéljük az országos egyesületi körzetének a megalakítását is. Az értekezlet helve és ideje a napokban lesz megállapítva, amit idejében közlünk, a sürgösségre tekintettel még a hét folyamán. — Minden haszonbérloknek önmaga iránti kötelessége azon megjelenni Bővebb felvilágosítással szolgál: dr. Szabó Ferenc ügyvéd Debreczen József kir. herceg-utca 35. Telefon 11-13. Az értekezletre külön meghívó nem lesz kibocsátva. Az előkészítő bizottság.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását
(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközöl:
S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.
Budapest VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

A szabolesi burgonya áresése. Nyiregyházáról jelentük: A szabolesi burgonya az évad kezdetén erős áremelkedést mutatott. — Eleinte örült mindenki, hogy ha 2500 koronáért vásárolhatta a burgonya métermázsáját. Ez az ár napról-napra emelkedni kezdett. Volt olyan termelő, aki már kezdetben kijelentette, hogy 3000 koronánál alább nem adja a burgonyát. Ez a vehemens áremelkedést mutató tendencia erős és a szabolesiakra kedvezőtlen reakciót váltott ki a főváros vásárló köreiből, úgy, hogy a fővárosi lapok nem épen bizelgően nyilatkoztak Szabolesról. A kiélesedett helyzetnek a felvidéki burgonya behozatala volt az első eredménye, amellyel Szaboles tekintélyes piacot veszített el. Az időjárás is közreható, úgy, hogy a szilárd árak meginttak s a burgonya zuhanni kezdett. A nyiregyházai piacon ma óriási burgonyamennyiség várja a vevőt és ma már kisebb tételekben 1800 koronáért is vásároltak a nyiregyházai piacon burgonyát.
A juhok téli legeltetése. A juhoknak a Hortobágyon való téli (november 1-től március 1-ig) legeltetése darabonkénti 50 korona díj ellenében engedélyeztetett. Legelőcédula a házipénztárnál váltatható. Debreczen, 1922 november hó 13. A városi tanács.

Hogy kell fizetni a vagyonváltást az ingók és az ingatlanok után?

November hónap a köztartozások fizetésének hónapja. Özönével zúdult a szegény polgárra a rendes adó, a felemelt adó és most jött ki, csekély egy év múlva a végrehajtási utasítás a vagyonváltás befizetésének módozataira. A kivetés még a miniszter reménye szerint is csak a jövő év májusában fog megtörténni, de ismerve hazai viszonyainkat, biztosan lesz belőle újra egy év. Addig igazodjon el a szegény adófizető a saját, vagy más esze után. Ugy, hogy lapunk egyik olvasója méltán fordult hozzánk azzal a komoly kéréssel, hogy a lapoknak állandó kommunikét kellene hozni arról, hogy mely időben milyen adó esedékes, hogyan és miben kell fizetni? Feljúl újra a bibliai korszak: minden közhelyen törvény-magyarázók lesznek, mert az ember elbődül már az özön törvény-cikktől és rendeleteitől.

A pénzügyminiszter végre kiadta utasítását mindenféle ingó és ingatlan vagyonváltásról. E terjedelmes utasításban megadózott mindent, kivéve a földadó alá nem eső házat és házastelket, melynek bérjövödelmét annyira lenyomta a lakáshivatal, hogy a miniszter nem tudja, hogy a kevés lakbérhez minő kevés váltástogt vessen ki, hogy a kinstár is jól jöjjön ki és a tulajdonos is megbírja.

A mezőgazdasági ingatlanok buza váltásának kedvezményes befizetésére újból felhívja a pénzügyminiszter a birtokosokat. Kedvezményt kap mindaz, aki az 1922. év december 31-ig befizeti a váltástogt. Aki előbb fizet, több kedvezményt kap. Mert november 30-ig a 20% levonással 5000 koronás buzaáron teljes értékben lehet fizetni a kivethető vagyonváltástogt, december 31-ig pedig már csak 15% levonással lehet csak leróni. Aki késik, vagy kevesebbet számított, 1923 január 1-je után 25% pótlékot lesz kénytelen fizetni. Ha pedig április után jut csak eszébe a fizetés a kivethető vagyonváltás után, 50% pótlék fizetésre lesz kötelezve és a mázsánkénti ár is több lesz 5000 koronánál. Többet lehet fizetni, sőt ajánlatos is, mert nem tudjuk, hogy a pénzügyigazgatóság ugy számol-e, mint az adózó és ha kevesebb lesz a törvény nem ismer pardont. Ez esetben a kivethető befizetett összeg csak az akkori árnál való felszámítás részletörlesztése lesz.

A városban, vagy községek belterületén levő beépítetlen telkek szintén váltástogtkötelesek. A váltástogt azonban nem buzaáron, hanem készpénzben kell fizetni. — Debreczenben a vagyonváltásogt lerovása céljából a telekértékek alapjául szolgáló telekérték kétszeresét kell bevallani s a váltástogt százalék szerint fizetendő. A 40,000 K-t meg nem haladó értéknél 6%, a 80,000 K-t meg nem haladó becsértéknél 9%-t; 160,000 K-t meg nem haladónál 10% stb. Ha a 8000 koronát meg nem haladja a telek értéke, nem kell érte semmit sem fizetni.

Ha a fél kevesebbet vallott be, az utána befizetett összeg részletörlesztésnek tekintetik.

A szőlő vagyonváltásoga készpénzben és fix összegben van megállapítva. Eltévészteti nem lehet, tévedni nem szabad. Vagyonváltásogt alá esik mindazon szőlőterület, melyet 1918 szeptember 1. előtt ültettek be. A váltástogt a külön helyen fekvő szőlők után is egységesen kell fizetni, nem külön számítani. A 100 négyszögölnél kisebb terület után nem kell vagyonváltástogt fizetni. Ha egy holdnál nem nagyobb területű 1500 koronát ha két holdnál nem nagyobb, 2000 K, ha három holdat meg nem halad 2500 K-t kell fizetni stb. Erre is áll, hogy november 30-ig a várható váltástogt 80%-nak, december 31-ig 85%-nak a befizetésével ki lehet egyenlíteni.

A szőlőbirtok vagyonváltásogtán kívül a szőlő felszerelését is meg kell váltani. Ezzel meg lehetünk elégedve, mert egy kat, holdnál nem nagyobb szőlő után 100 K, nagyobb szőlőbirtoknál 200 korona. A nagyszőlészetek beépített cementtartályai, zuzói külön adóznak. Itt is november 30-ig 80%, december 31. bezárólag 85% fedezi az egész várható váltástogt, 1923 január 1. után 50% pótlékot fognak kivetni, ha a megállapított összegnél bármi csekély összeggel kevesebbet fizet a szőlősgazda.

A mezőgazdasági felszerelések váltástogtát is most lehet kedvezményesen befizetni. A felszerelés áll élő és holt leltárból. Az 500 holdnál nem nagyobb, saját kezelésben levő birtokok és a 100 holdnál nem nagyobb birtokok váltásoga általánosszégben fizetendő és pedig 20 kat. holdig holdanként 125 K, 50 kat. holdig holdanként 150 K, 100 holdig holdanként 175 K és 100 kat. holdon felül holdanként 200 korona. Az 5000 kat. holdnál nagyobb saját és 100 kat. holdnál birtoknál nagyobb birtok felszerelésének váltásoga a forgalmi érték után percent szerint van megállapítva. A 100,000 koronánál kisebb összegű váltásogtnál 80%, illetve decemberben 85% fedezi a teljes összeget, 100,000 koronánál nagyobb összegnél pedig a teljes összeg. Aki nem fizeti be a rendelt határidőre, 1923-tól kezdve felemelt váltástogt fog fizetni. A holt leltár a nagybirtoknál tételesen van felértékelve. Ha a birtok egyrésze bérbe van adva, azért a bérlo fizet felszerelési váltástogt.

Részletesen intézkedik az utasítás a kereskedők, iparosok, értéktárgyak vagyonváltásogtáról, melynek felsorolására a lap terjedelme kevés. Az adózók bejelentőlapokat fognak kapni és a bevallás után fizetnek. A bejelentőlapok esetleges késsése nem ok a fizetés elhalasztására. Sokan kérdik, hogy a befizetési többlettel mi lesz? A pénzügyminiszter erről sem feledezik meg. 10% jutalmat ígér az előre befizetett összegek után és ezzel együtt más köztartozások fedezésére fogja fordítani.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában, Plac-utca 73. szám

Szép álmokat
vált valóra a
DIANA-PUDER
-SZAPPAN
-KRÉM
állandó használata.
A régi békeminőségben mindenütt kapható! ooo
Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Női Szörme
-köpenyek
-ruhák
-fehérneműek
-cipők
-kabátok
-bundák
-boák és muffok
Holzer
divatházában
Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.
Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsónél,
oo (Frohner ház.) oo

Gazdasági továbbképző tanfolyam. A Mezőgazdasági Kamara december 4-ikén megnyíló továbbképző tanfolyama iránt a kamara egész kerületében rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik. Egyes helységekből oly mérvű, hogy a tanfolyamnak a kamara-kerület több vidéki városában megismétlését már előre kérelmezik, amely kérelmet a kamara, amennyiben e nagy költséggel szervezett tanfolyamok sorsát anyagilag biztosíthatja, lehetőséghez képest teljesíteni is fog. — A debreczeni tanfolyamra a kamara kivételesen oly más foglalkozásuaknak is megengedi a részvételt, akik mellékfoglalkozásként gazdálkodnak, vagy a mezőgazdaság iránt általában érdeklődnek. A gazdákon kívül már eddig is több előkelő tisztviselő és magasrangú katonatiszt kért és kapott részvételi engedélyt.

Kereskedelmi áruaktárak vagyonváltásogtának lerovása. A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza az érdekltség tudomására, hogy az áruaktárak vagyonváltásogtának lerovása tekintetében a Pénzügyigazgatóság a kamara intervenciójára engedélyezte, hogy a felek az összeirási iv adatait betekinthessék. Figyelmebe ajánljuk tehát az érdekelteknek, hogy saját érdeklükben adataikat szerezzék be a Pénzügyigazgatóságnál. Megjegyezzük, hogy az áruaktárak vagyonváltásogtának lerovási módjára vonatkozó bővebb felvilágosítást tartalmazó hirdetményt ugy a kamara hirdetőtábláján, mint az ipartestület és a kereskedelmi csarnok hirdetőtábláján a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

Meggyőződhet!
róla, hogy csak
Brüll Ernő divatházában,
Plac-utca 29. sz. a. (Városházával szemben, Kis Debreczen épület)
vásárolhat ilyen olcsón.
1 m Duplaszél. ruhaszövet 800
1 m Cosmanosi karton . . . 550
1 m Herm. Pollák jó vászon 590
1 m Duplaszél.papítászövet 850
1 m Angol férfi ruhaszövet 2870
1 m Duplaszélés schottis kelme 1250
1 db Sima zefir férfi ing külön gallérral . . . 1550
1 db Gyönyörű schálkendő 2250
1 m 140 cm. széles prima Jepedő vászon . . . 1200
1 m jó Anginett tokra . . . 475
1 pár kitűnő csikos férfi zokni 290
1 m Békebeli kanavász ágy huzatra 650
Cégre tessék figyelni!

Nem kellett a buza. Még ilyen is régen történt Debreczenben. — Egyik gazda, akinek sürgősen pénzre volt szüksége, felajánlott egy vagon búzát több helybeli keresztyén cégnek a tőzsdei áron jóval alul és legtöbbitől azt a választ kapta, hogy a 81-es minőségű kitűnő búzát nem használhatja. Hogy miért? Könnyű kitálmáni. A vagyonváltásogt befizetése sok embert a zsebbe nyulat. Aki nek nincs pénze, eladja a termékét, a spekuláció ezt jól tudja, továbbá áresésre vár. Nem kutatjuk ennek mélyebb értelmét, csak már mos leszögezzük, hogy nincs igaza annak a közvéleménybe bedobott hangulatot keltő véleménynek, hogy a gazda eldugja a kenyérnek valót a közönségtől. Ime a fenti és nem magában álló eset mutatja, hogy a kereskedelemhez nem kell közérő, mely kutassa a portékát, de viszont kell hozzá józan belátás, mely nem használja ki a megszorult helyzetét.

Az EGYETERTES szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

HIREK

Vasárnapi isteniszteletek. Vasárnap istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András segédlelkész. — Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor prédikál Zámory Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor segédlelkész, délután 5 órakor prédikál dr. Bölykös Béla segédlelkész. — Arpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán vallásitanító lelkész, délután 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond segédlelkész. — Iszapótyban: d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész.

Dr. Révész Imre vasárnap délelőtti nagytemplomi prédikációjának tárgya a Keresztyén Diák Világszövetsége lesz.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza Otthonban, Iszapóty-telep 11. sz. a. tartja rendes heti összejövetelét. Felhívjuk az ifjúság figyelmét arra, hogy ezen az összejövetelen számolnak be a derecskei konferencián részt vett tagjainak az ott elhangzott előadásokról. Egyben azt is figyelmébe ajánljuk minden fiatal embernek, hogy iratkeresztésünk megindult. Kiváló tartalmu, lelketépítő könyvek és füzetek igen olcsón kaphatók. Vezetőség.

A Templomegyesület vegyes ének karának tanulási óráit hetenként egyszer, csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. sz. délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órakor; Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet f. hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor Gulyás Tivadár ev. segédlelkész végzi. A lelkész Bősörményben tartja az első ev. istentiszteletet.

Isteniszteletek sorrendje vasárnap november 19-én a róm. kath. templomban, November 19-én, vasárnap f. hó 7. 8. 9 és fél 12 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor énekes szentmise, utána szentbeszédet mond Csi lag Nándor segédlelkész. Délután f. hó 4 órakor szent olvasó imádság, 4 órakor szentbeszédet mond Kompassz Árpád segédlelkész. utána Iliánia áldással.

Erzsébet napja. Virágcsokrokat, koszorúkat szállítottak tegnap este a város utcáin. Fűrgé, kis virágárus leánykák, komoly, öreg hordárok, cifra ruhás bojkok vitték a drága illatos ajándékokat, benne a névjegyet. Az imádottnak szólt, az édes jelen, a boldog jövő kedves záloga. Nem hiába nyílt ezer kri-zantín, hiába vetették rá luxus-adót prózai lelkek, a szerelem nem ismer korlátot, a szív megnyílik más érző szív dobbanása előtt és küzd az egyetlen, igaz szerelemért, Erzsébet napja volt. Nagyon sok Erzsébet van Debreczen öspolgárnői sorában. Köszönti őket annyi sok férfi, ifjú és öreg egyaránt.

Köszönet a díszelőadásért. Miskolczi Lajos főispán a Tisza-szoborbizottság által október 31-én rendezett és a Csokonai-színházban megtartott díszelőadásért Kardoss Gézának, valamint a szereplő művészeknek köszönetét nyilvánította.

A gondüzöben vasárnap nagy Lacipecsenye-estély! Homokkert-utca 3. szám.

A szultán elmenekült Konstantinápolyból.

Páris, nov. 18. A szultán meneküléséről a következőket sikerült megtudni:

Már aznap elhatározta a szultán, hogy elmenekül, amikor meg tudta, hogy mit tervez ellene az angorai kormány. Napok óta ládákat és csomagokat szállítottak ki a palotából és háremhölgyei készséggel szedték ki a ruháikat. A nagy podgyászok majdnem mind a háremhölgyek ruháit vitték. Seikül Izlám és Bisa Fevei bég volt közoktatásügyi miniszter már három nappal előbb angol védelem alatt Indiába menekült, a szultán sajtókezű levelét vitték magukkal, mely többek között így szól:

Muzulmánok! Én vagyok 380 millió mohamedán kalifája. Hozzatok forduló mohamedánok, akik a szent törvények szerint védelmezitek főhatóságokat. Hoz-

zatok küldöm Seik Ul Izlámomat és miniszteremet, parancsolom, hogy nekik engedelmeskedjétek.

Konstantinápoly, nov. 18. Mihelyt a szultán menekülése ismeretessé vált, Rifaat-basa katonailag megszállotta a Yildiz kioskot és az ajtókat lepecsételtette. Kijelentette, hogy a szultán menekülésének és menekülése körülményeinek semmi jelentőségét nem kell tulajdonítani. Rifaat-basa az eseményről táviratilag értesítette az angorai kormányt és bevárja annak válaszát. Hivatalos török körök a szultán meneküléséről szóló hivatalos angol jegyzéket az angorai kormány ama határozatainak semmibe vevésének tekintik, amelyeket a szultán elmozdítása ügyében hozott és a török belügyekbe való beavatkozást látnak benne. (MTI.)

Imre Sándor államtitkár Debreczenben. A debreczeni református Tanítótestület részére az iskolaszék évente több tanítói tudományos konferenciát szokott rendezni. Ez a, pedagógus körökben már országosan ismert konferencia tavaly vendégül tisztelte dr. Imre Sándor államtitkár, ki már akkor megígérte idei újabb látogatását. Ez iskolai évben az első konferencia december 9-én délelőtt lesz, melyen dr. Imre államtitkár fog előadást tartani: „Petőfi költészetének a népiskolában”. Így az egész konferencia Petőfi emlékének lesz szentelve. A konferencia iránt tanítói körökben igen élénk az érdeklődés.

Knox János emlékünnepe. A „Hittanszaki Önképző Társulat” folyó hó 24-ére, a kálvini irányu reformáció törhetetlen bajnoka, a nagy skót reformátor halálának 250. évfordulójára, nagy ünnepséggel készül. Az ünnepély kimagasló száma lesz dr. Lencz Géza, a népszerű theológiai professzor ünnepi megnyitójára.

A Jótékony Nőegylet fényes sorozatos előadása az Uránia Mozdó Színházban. A Jótékony Nőegylet vezetősége elhatározta, hogy az idei szezonban sorozatos mozi estélyeket rendez az Urániában szegényei és árvái javára, minden hónapban. Az első ilyen előadás f. évi december hó 8-án lesz, amikor filmre kerül a „To'one” gyönyörű magyar film Dr. Janovits kolozsvári színigazgató rendezésében a legkiválóbb magyar színészek közreműködésével. Hogy az esték még fénvesebbek legyenek, a Nőegylet még 3 számmal járul hozzá a film előadásához és pedig egy táncelőadással. 3 debreczeni házas nőleánnyal táncolva, amely tánc Páczel Karola, kiváló balettiskolájának a remeke, másodszer egy kis bohózat, amelyben városunk díptáncosainak legjobbjai fognak közreműködni és befejezésül egy táncduett, amely szintén Páczel Karola balettiskolájának a remeke. Jegyek az estélyre már most előjegyezhetők az Uránia mozdó pénz-

táránál. A részletes programot későbbben közölni fogjuk. E nagszerűnek ígérkező estélyre, mely folyó évi december hó 8-án 9 órától 11-ig lesz megtartva, ezáltal is felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, mely egyike lesz a szezon legkiválóbb estélyeinek. A Nőegylet elnöksége nevében: Fráter Erzsébet, nőegyleti elnök.

Roncsik Jenő dr. szabadságon. Debreczen város tűzoltóparancsnoka a háboruban kapott sebének gyógyítására Budapestre utazott, hosszabb szabadságra. Szabadsága alatt Rehák Tamás tűzfelügyelő fogja helyettesíteni.

Újra eső volt. A sok szép őszi nap után újra megeredtek az ég csatornái. Készült rá az idő. A barometer péntek éjjeltől szombat délutánig 16 mm-t esett, 45 fok szög alatt szaladt le. Borongós, hűvös idő lett. Havat várunk, amde déli szél keletkezett, csak eső esett. Hiába, csak áll a régi közmondás: „Erzsébet, Katalin havat szoktak adni”. Hó nem lett, de lehet, hogy az eső csak nyitánya a zimankós időnek.

Nem jó a Kossuth-utcai templom orgonája. A debreczeni református egyháztanács nagy költséggel kijavította Debreczen összes református templomainak orgonáját. Az Ország-cég a nyáron elvégezte a munkálatot. Az egyháztanács orgonaeépítelő bizottsága megvizsgálta és jóváhagyta a munkálatot. Ujabb azonban kitűnt, hogy az orgona újra elromlott. Okául a nyerseget és különböző hőmérséklet változását gyanítják. A presbiterium azonban ugy határozott, hogy felhívják az Ország-céget, hogy a hibát mielőbb hozza helyre.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, a gazdálkodók táncanfolyamára felvétel még van Ma vasárnap este nagy táncestély 8-12 óráig.

A Debreczeni Székely Társaság mai ünnepségein képviseltetni fogja magát a m. kir. kormány és a Nemzetgyűlés is. O Népjóléti miniszter ur Miskolczy Lajos főispánt, a Nemzetgyűlés Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt bizta meg képviselővel. A budapesti és vidéki vendégek már a tegnapi nap folyamán városunkba érkeztek. Az ünnepségek sorrendje a következő: D. e. 9 órakor lesz a Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók Internátusának megnyitó ünnepélye a ref. főgimnázium tornatermében, D. e. 11 órakor kezdődik a Székely Társaság Emlékünnepélye a Vígsházban, D. u. fél 4 órakor lesz a Székely Társaságok és Testvéregyesületek képviselőinek közös értekezlete a Menekültügyi Kirendeltségen. Este 6 órakor kezdődik az Erdélyi Est a Máv. Műhelytelepen. Az Erdélyi Estre a közönség a Kossuth-utcai vilamoson megy ki, amelyről átszállás a Műhelytelep külön vonatára a felüljáró hídnál. Indulás a Menekültügyi Kirendeltségre fél 6 órakor. A délelőtti Emlékünnepély közönségét tisztelettel kérjük, hogy helyét 11 óra előtt elfoglalni szíveskedjék, hogy az ünnepély pont 11 órakor megkezdhető legyen.



Eljegyzés. Illés Ferenc kerégyártómester kedves leányát, Erzsikét eljegyezte Borsos Imre kövacsímester fia, Imre.

A zsidó nőegylet teadélutánja. Nagysikerűnek ígérkező teadélután rendez december 3-án a zsidó nőegylet. A hihetetlenül igénybeveti jótékonyági alap javára december 3-án délután 5 órától este 10 óráig tartó teadélutánra invitálja tagjait és az érdeklődőket a zsidó nőegylet a volt Arany Bika mozdó helyiségébe. A táncteremmel alakított helyiségben köröskörül és az emeleten a páholyok mögötti nagy téren lesznek felállítva a teaszalok, melyek körül vig társaságok helyezkednek el. A teát és a hozzávaló süteményeket urileányok szolgálják fel. Teázás után cigányzene mellett megkezdődik a tánc. A legnemesebb jótékonyági céljait szolgáló teadélutánra egy páholy ára 1500 korona, egy belépőjegy ára 300 korona, táncjegy 130 korona. A jegyek árában a tea és a hozzávaló sütemények ára már benne van. A jótékony célra tekintettel a belépőjegyeket a nőegylet vigalmi bizottságának tagjai és számos urleány áru sítják. Póholyjegyek Lederer Miksáné urnónél, a zsidó nőegylet elnökénél kaphatók. táncjegyek pedig L. Lőránt József titkárnál (Debreczen) Független Újság szerkesztőségében déli 12 és 1 óra között, valamint este 6 órakor).

Kinevezések a bíróságnál. A Budapesti Közlöny hozza az igazságügyminiszter rendeletét, amely lvel a miniszter Bényei Lajos, Kertész Jenő, Kéthely Sándor, Paksi István, Polgár Jenő, Szarukán István, Szűk Levente jogszigorlókat, Szilágyi Dénes ügyvédjelöltet és dr. Páricsy Beriant a debreczeni királyi ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű joggyakorlókká nevezte ki.

A Keletmagyarországi Internátus megnyitása. A Keletmagyarországi Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Internátusát a ref. főgimnázium tornatermében f. hó 19-én, d. e. 9 órakor ünnepélyesen megnyitják.

Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre dus tartalommal és teljes debreczeni címattal megjelent. Ára 206.— korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Harisnya-hét november 18--24.
Bosznay I. és Tsa cégnél Kossuth-u. 5.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

DKASE műsoros táncestélye

November 25-én, szombaton este 8 órától reggelig az Arany Színház helyiségeiben.

Fellépnek: Timár Ila, Földes Erzsiké, Szigeti Jenő, Arany Irénke, Hajnal Turi, Aszódi Manolka. :: :: ::



Szépségverseny.

Rácz Laci muzsikál.

Jegyek elővetelben Békés Lajos cégnél Plac-u. :: A terem kellemesen fűtve.

Halálozás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk szeretettel jó édesanyunk, nagy mamánk, testvérünk, sógornónk és áldott emlékü jó rokonunk, özv. **Mihály Istvánné Veress Sára** áldásos életének 52., özvegyiségének 34. évében folyó november hó 17-én, tíz heti súlyos betegség után az Augusztia szanatóriumban történt gyászszos elhunytát, Kedves halottunk földi részét nov. hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk az egyetemi klinika halottas terméből a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: István nevével Kiss Juliskával; szerető unokái: Pistuka és Tibike; testvérei: Veress Erzsébet férjével Kapusi Jánossal és gyermekeivel; Veress Mária férjével Kiss Györggyel; Veress György nevével és gyermekeivel; özv. Vigh Sándorné gyermekeivel; ugyszintén elhalt testvéreinek neje és gyermekei, valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. Debrecen, 1922. november 18. — A temetést Dankó temetkezési intézet rendezi.

A drága tojásér. 14 napi fogház. A debreceni úrszabiróság tegnap délelőtt tárgyalta az árdrágítással vádolt Nagy Lajosné ügyét. A debreceni piacon a tojást 35 koronás irányár helyett 41 koronáért adta. A tárgyaláson bebizonyítást nyert a vád és a bíróság 14 napi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A korzó és a kereskedők. Azok a kereskedők, akiknek üzletei a korzó-sarkon vannak, mint értesülünk, nem valami tulságosan tudnak örülni a korzónak. Ugyanis a korzók egyrésze annyira elállja üzletüket, hogy oda még menni is alig lehet. A kereskedők azt tapasztalják, hogy ebben az időpontban az üzleteik előtt való csoportosulás a forgalmukat is megbénítja. Egyebet azonban nem tehetnek, minthogy megkérjék a közönséget, hogy legalább az üzletek ajtaját ne állják el.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni körénél az új évadban a szövöde munkája áll a teendők homlokterében. A vezetőségnek igen szép tervei vannak; a szövöde élén egy szakképesített tanítónő áll. Tervben van egy a tavalyihoz hasonló Magyar-est rendezése. Kéthetenként barátságos összejöveteleket is óhajtának tartani a MANSZ tagjai. Lelkesen készülnek megünnepelni a helyi csoport megalakulásának évfordulóját. A reánk jövő december 18-án, melyre az országos elnök: Tormay Cecile is megígérte lejárását. Alapában a fővárosi központ nagyon meleg érdeklődéssel viseltetik a debreceni fiók működése iránt.

Sorsjegytulajdonosok figyelmébe. Mindazok, akiknek Converterált, Hazai, Bazilika, Józsi, Erzsébet, Olasz és Osztrák vöröskereszt sorsjegy, továbbá Részlet-iv, Letét-iv, vagy Csoport-könyv van birtokukban, nyereményjogosultságuk megállapítása végett közölnék címüket a „Sorsjegy Újság” kiadóhivatalával, Budapest, VI. Szondy-utca 90.

A hidegek beálltával fellendült a debreceni szücsipar forgalma. Debreczen mindenkor híres volt szücsipar-kereskedéséről s a szücsipar egyik legrégebbi iparága volt az ősi városnak. Régi derék időkhez méltó serénykező szücsimestereknek most sincs hiátával s a szücsök szakosztálya élén Végh Gyula mester áll, aki mintaképe a művelt, modern, szakképzett magyar iparosnak. — Egyetlen iparághoz sem kell olyan megbízhatóság, mint a szücs mesterséghez, ahol könnyű szerrrel visszaélni holmi hamisítványokkal a tág lelkiismeretű ember. Végh Gyulában mindenki megbízhatik, milliókat érő áruházának (Piac-u. 4. sz. Saját ház) raktárában minden fajtája feltalálható a szücsiparban. — Komoly, képzett iparos Végh, aki szolid alapon vezeti üzletét, ezért találhatni áruházában a legzavagababtól a legszegényebb néposztályig vevőket, akik nyugodt lélekkel biztatják rá megrendeléseiket.

Betörés egy templomba.

Szeged, november 18. A szőregi templomot ismeretlen tettesek feltörték és több értékes egyházi tárgyat raboltak el. Eddig csupán annyit sikerült megállapítani, — hogy a betörők szekérrel vitték el az értékes zsákmányt.

Nyukosz hirdetés. Felhívom mindazon Nyukosz tagokat, kiknek a Nyugdíjas katonatisztek mozgófényképüzemi részvénytársaság által kibocsátott törzsrészvényei birtokában vannak, a Nyukosz elnöki irodában, a hivatalos órák alatt, 16—17 óra között a saját érdekében mielőbb megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Meghívó. A Jogász- és Tisztviselői Kör folyó hó 25-én, szombaton, este 10 órai kezdettel saját helyiségében, az inségakció javára Club-estélyt rendez, amelyre a Kör t. tagjait családjukkal együtt ezuton is meghívja a Kör vezetősége nevében: Főth Aurél, elnök.

Dr. Fejér Ferenc az Orsz. Izr. Tanító-Egyesület tiszteletbeli tagja. Az Orsz. Izr. Tanító-Egyesület dr. Fejér Ferencet, a debreceni stasusquo izr. hitközség elnökét tiszteletbeli tagjává választotta meg. Az erről szóló díszoklevél ünnepélyes átadása folyó hó november hó 19-én, vasárnap, d. e. fél 12 órakor lesz a hitközség tanács-terében (József kir. herceg-u. 26., I. em.). Az ünnepély sorrendje: 1. Hiszekegy (ének). 2. Az ünnepélyt megnyitja Weinberger Mór isk. igazgató. 3. A díszokmányt átnyújtja Lippe Pózsef, a központi vezetőség képviselője. 4. Üdvözlések. 5. Hymnus (ének).

A Szent Erzsébet Egyesület tudatja az érdekeltekkel, hogy a játékk, raffia és művirág tanfolyam folyó hó 20-án folytatódik a róm. kath. Népszövetségi Otthonban. A már jelentkezett hölgyeket kéri az elnökség, hogy ez egyszer délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a Népszövetségi Otthonban.

A zord téli napokra lássa el magát MEINL-féle teával.

Esőgépmutató Debreczenben. Az Alföld mezőgazdaságát súlyosan nehezítő és gyakran katasztrófális sújtó szárazság elleni védekezés legújabb módja mesteres esőgépek alkalmazásában van. A „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara” ez okból elhatározta, hogy az esőgépek egyikét, a „Zala Országos Eső-készülék” működésben bemutatja a debreczeni gazdaközönségnek. A **gép-bemutató folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor lesz megtartva a Nagyerdőn, a villamos végállomás mellett lévő térségen.** Kívánatos, hogy a gazdaközönség minél nagyobb számban tekintse meg működésben a „Zala Országos Eső-készülék”. A kamara szakszerű magyarázatokról és felvilágosításokról is gondoskodott.

Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd irodáját Verbőczy-utca 2. szám alá (II. kapu, I. em.) helyezte át. — Telefon: 41—63.

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:
Földes Sándor
elektrotechnikai vállalat, — Hatvan-utca 18-ik szám.
TELEFON 210.
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknék engedmény. oooooo

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzete mellett.)
ooo Cégre tessék ügyelni! ooo

Megnyilt Albert Belvárosi Étterme, bor- és sörcsarnoka Debreczen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene.

Ha szereti a kitiünő magyar házas konyhát, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe, mindennap nagy választékban zónavillásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók; — előzékeny, gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt, szolid árak! Debreczen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház-utcából.

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap-ujdonságok

megérkeztek.

Herman és Friedman
Piac-utca 10. Bikkával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

A Magyar Távirati Iroda egy debreczeni lapkiadó-vállalat igazgatóságában

Az „Egyetértés” szövatette és kifogásolta azt, hogy Ferenczy Károly, a Magyar Távirati Iroda debreczeni vezetőjének személyében a Magyar Távirati Iroda helyét foglalt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat igazgatóságában, amelynek kiadásában jelenik meg ez idő szerint a „Hajdúföld” című napilap. Ez ügyre vonatkozólag a Magyar Távirati Irodától egy nyilatkozatot kaptunk, amelyre a lapok korlátozott terjedelme és az időközbeni nagy anyaghalmozás miatt — sajnos — csak most térhetünk vissza. A nyilatkozatnak az „Egyetértésre” vonatkozó része így szól: „Az Egyetértésben megjelent és a Hajdúföld című lap és a Magyar Távirati Iroda állítólagos új viszonyával foglalkozó cikkel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda vezetősége megállapítja a következőket:

A Hajdúföld című napilap nincsen a Magyar Távirati Iroda érdekeltségében és a Magyar Távirati Iroda nem is hajlandó ott érdekeltséget vállalni.

Ferenczy Károly, a Magyar Távirati Iroda főnökjének vezetője nem lehet tagja a Hajdúföld szerkesztőségének, sem a Hajdúföld kiadóhivatalának, mert erre vezetőségétől engedélyt nem kapott, de ha kérne, akkor sem kapna.

A Magyar Távirati Iroda hivatásának megfelelően minden lapot pártkülönbség nélkül teljesen azonos anyaggal fog a jövőben is kiszolgáltatni.

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat R. T.-nél a Magyar Távirati Iroda szintén nem vállalt érdekeltséget, azonban megengedte Ferenczy Károly urnak, hogy a beléje helyezett bizalomnak eleget téve, nevezett részvénytársaság igazgatósági tagságát elfogadhassa, amely egyáltalán nem jelent inkompatibilitást, minthogy Ferenczy Károly szerkesztő az igazgatósági tagság elfogadására csak ama feltétellel vállalkozhatott, ha a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat R. T. a Hajdúföld című lapkiadó-vállalattól külön válik. Végül

a Magyar Távirati Iroda az Egyetértésnek, bár tévedésen alapuló, de loyális és közérdeket szolgáló kívánó cikkéért, amely módot adott az ügy megvilágítására, köszönetet mond.

Ezt mondja a Magyar Távirati Iroda, s kijelenti, hogy Ferenczy Károly az ő engedélyével ült be a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Társaság igazgatóságába azal a feltétellel azonban, hogy „a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat R. T.” a Hajdúföld c. lapkiadó-vállalattól különváljék”. Hogy megtörtént-e már ez a különválás vagy sem: azt mi nem

tudhatjuk. De ez nem is fontos. Mit sem változtat a helyzeten, mert hiszen a Hajdúföld c. napilapot valószínűleg ezután is a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalatnál nyomják. Es bocsánatot kérünk, az üzleti világban nincs — szerelmi házasság. A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalatra így sem közböbs a Hajdúföld sorsa. Tehát az inkompatibilitás mindenképpen és nyilvánvalóan így is fennáll. Ezt elfogulatlan tényezőktől elvitatni nem lehet. Engedje meg tehát a Magyar Távirati Iroda, ha újra leszögezzük, hogy még a saját szempontjaiból sem járt el helyesen, mert alkalmat adott a többi lapvállalatoknak a bizalmatlanságra. És, ha a Magyar Távirati Irodának ez nem volna esetleg fontos, akkor neki csakugyan a Hajdúfölddel mindenképpen kapcsolatos Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat a fontos. Akkor pedig a többi lapkiadóvállalatnak — a saját és köz érdekében — kell tudniok, hogy mit tegyenek?

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap: Délután: Magdolna, Vasárnap: Este: Boccaccio, Hétfő: Az ártatlan Don Juan, A) bérlet.
Kedd: Hazudik a muzsikaszó, Szerda: Hazudik a muzsikaszó, B) bérlet.
Csütörtök: Hazudik a muzsikaszó, C) bérlet.
Péntek: Hazudik a muzsikaszó, D) bérlet.

Faraó hitese a Vigszínház-mozgóban. Dráma 8. felvonásban, Egyiptom fénykorából. Rendezte: Lubits Ernő. Megjelenése világhíressé. Szereplő színészek a német filmgárda legkitűnőbbjei. Tekintettel a darab hosszúságára, felhívjuk a közönség szíves figyelmét arra, hogy az előadások pontosan kezdődnek és saját érdekében kérjük, jegeit elővételben már délelőtt 10-12-ig biztosítani szíveskedjék. Előadások csütörtöktől vasárnapig pontosan 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek, 5 órától kamarazene. Kedvezményes csütörtökon és pénteken érvényesek.

Siessen a pénztárhoz, hátha kaphat még jegyet a Magdolna mai délutáni és Boccaccio esti előadására.

Megint kicacaghatja magát, ha holnap megnézi Az ártatlan Don Juan pompás bohózatot, melynek mulatságos címszerepét ezúttal is Szigeti alakítja páratlan humorával!

Vigszínház-mozgó: Gala hea. Egy új élet regénye Petrovics-szal, Bánki Vilmaival. Kísérője: Chaplin, az állírlapíró. Hétfőn: Vadászszákmány. Német filmművészet remekműve. Főszerepben: Hanni Weisse, Lotte Neumann.

Irodalom és zene

Rózsavölgyi Karácsonyi Album 1922—23. évre. Nem volna teljes karácsonyi ünnepének harmóniája, ha hiányoznék belőle az a gazdag zenei anthológia, amely Rózsavölgyi-Album néven már évek óta valósgos fogalomná lett a zenekedvelő magyar közönség körében. Megjelent tehát, természetesen az idér is a Rózsavölgyi cég karácsonyi albuma, tele dallal, muzsikával, hogy zengő melódiákat vigyen szerzetéséjével a szeretet ünnepén, feledtetve, ha csak pillanatra is, ennek a mostani ridég életnek minden baját és keservét. Megjelent a Rózsavölgyi-Album 1922 karácsonyára is, pedig azok a keserű életjelenések, amelyekről az imént említett tettünk, sokszorosan sujtják és nehéz áldozatkésztségre készítik a kiadó céget. A Rózsavölgyi-Album mint minden évben, az idén is azért készült, hogy a cég karácsonyi ajándéka legyen közönsége számára és az esztendő legszebb ünnepén jól eső, figyelmes kedvezményt nyújtson mindazoknak, akik a jobb idők-

ben megjelent régebbi köteteknek is hű vásárlói voltak. Ma, amikor a papir- és nyomdai árak óriási megrádulása következtében oly nehéz összegeket jelent egy-egy zenemű megszerzése, hogy a legtöbben csak a legszükségesebbre szoríkozhatnak, a rendesnél is kedvezőbb, örvendetetőbb fogadtatásra találhat az új Rózsavölgyi-Album, amely a rendes zeneművek árával szemben aránytalanul olcsón a legújabb zenei művek dus gyűjteményét nyújtja a közönségnek. Egyenként megvásárolni mindazt, ami ennek a gondosan megválogatott anthológiának tartalmát adja, nábóbi fényűzés volna mainapság, míg a karácsonyi album árát a kiadó cég olyan minimálisban állapította meg, hogy még a legszérvényebb viszonyok között élő zenekedvelő sem kénytelen lemondani róla. A régi hagyományokat követték az album tartalmának összeválogatásánál, terjedelmének megszabásánál is. Nyolcvan lapon, pompás, művészi kiállítási kötetben harmincnyszáz zenemű sorakozik az új Rózsavölgyi-Albumban, köztük valósgos primörök, darabok, amelyek itt jelennek meg először, újdonságok, amelyek még csak ezután lesznek népszerűekké. A harmincnyszáz zenemű között képviseltre talál minden zenei műfaj. Operettmuzsika és műdal, népdal és tánc-zene, előadási darabok és kabarénóták, kuplék és magyar dalok gazdag sokasága színes egymásutánban változik a tartalmas kötetben. Az operettek sorában, melyek az új album lapjain megszólaltatásra várnak, ott találjuk a legfrissebb újdonságokat, az idei évad nagy sikereit: Kálmán Imre „A bajadér”, Buttykay Ákos „Oliva hercegnő”, Farkas Imre „Rózsika lelkem”, Molnár Kálmán „A királyné boldondja”, Neumann Ferenc „Hazudik a muzsikaszó”, Vincze Zsigmond „A hamburgi menyasszony”, Zerkovitz Béla „Aranymadár” című operettjeinek egy-egy legszebb zeneszámát. A kabarédalok között Engelberger, Kurucz János, Lányi Viktor, Molnár Kálmán, Szirmai Albert és Zerkovitz Béla művei adják a legelőkelőbb színvonalon álló finom sorozatot, míg a magyar nóták és műdalok sorában a legnépszerűbb dalkomponisták nevei: Balázs Árpád, Kurucz János, Lányi Viktor, Sas Náci biztosítanak komoly értékekről. Ebben a csoportban van Tannay Frigyesnek, a Vigszínház kiváló művészenek is egyik finom, hangulatos dala. Az előadási darabok között a szenális Borodin két hálás és hatásos kompozíciója. Demény Dezső nobilis szerenádjá mellett egész sereg pompás táncszám teszi teljessé az album tartalmát és célját, mert ezzel mindenki megtalálja benne azt, amit kíván. Egyetlen kötetbe sűrítve egész zenei könyvtárt jelent az új Rózsavölgyi-Album, amely előreláthatóan még a cimlapián szereplő 1922-es esztendő lepergése előtt odakerül minden zongorára, amelyben egy szösz esztendőn át az 1921-es Rózsavölgyi-Album pihent. Ára K 830.—. Kapható a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

SPORT

DVSC—DMTK. mérkőzés ma délután a Diószegi-uti pályán. A mérkőzés 2 órákor kezdődik. — A DVSC. győzelme várható.

A DKASE. ma Nyíregyházán küzd a Ny. Törökvs csapatával. A DKASE. választmánya ma d. e. fél 10 órákor ülést tart a Royal kávéház külön helyiségében.

FELELŐS SZERKEZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. Hír. város és a Tiszántal
Hír. Kiadóvállalat.

Faarverés.

A fehértemplomi uton lévő vasuti felüljárónál f. hó 21-én d. e. 9 órákor ca. 25 drb. 1.60 m. hosszú 15/15 oszlop és ca. 250 fm. hosszú 13/16-os puhafa gerenda lesz elárverezve.

Városi számvevőség.

Eladó

háza a Hatvan-utcai kertben. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Nemes gyümölcsfákkal, szőlővel, 1020 négyszögöl földdel.

15,000 lakosu városban egy három járatu gőzmalom, egy üzempépes cséplőgép, egy kazángép, egy fűkaszaló gép, 1400 kéve csutka.

Értekezhető

Balogh Iroda Hatvan-u. 68.

Gyékényt, kákát sást

minden mennyiségben veszek.

Szives árajánlatokat a mennyiség feltüntetésével kérek.
DEÁK SÁNDOR PÉCS,
Postafiók 47.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évre szóló házbérvallomási iverk I. évi november hó 30-ig nyújtandók be a városi adóhivatalnál. A valamási iverk beszereshetők a városi adóhivatalnál 10. illetve 5 K-ért darabonként. — A valamás házanként lekészítve adóhivatalnál. A valamási iverk betárlapra nem adja be: a kivett házadón felül súlyos bírságolásban részesül.

Debreczen, 1922 november 18.

Városi adóhivatal.

Szép válogatott burgonya

legolósbb napl árban Rákócy-utca 1. alatti üzletben állandóan kapható.

A nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság 1922 okt. 27. napján tartott teljes tanácsülésében 26,063—1922. O. F. B. sz. a. engedélyt adott a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat részére nem csak ingatlanok adásvételének közvetítésére, hanem azoknak üzletszerű eladására és megvételére is.

A NAGY LAJOS cég az egész vármegyében a legelső, legrégibb adásvételiroda. 22 évvel ezelőtt alapította és vezeti ma is személyesen a tulajdonos.

Nagy Lajos, volt ügyvédsegéd, a budapesti kir. Magyar Természettudományi Társulat rendes tagja, volt hírlapíró és lapszerkesztő. Fővárosi iroda: Budapest VIII., Karpfenstein-utca 26. a. Képviseletek az ország minden nagyobb városában, közsegeiben és a megszállott területeken is!

Eladás végett állandóan fölvetetnek: Földbirtokok, kisebb-nagyobb bérházak, családi házak, villák, szőlők, nyaralók. Még a legkisebb értékű kertsegl, külsőség, telepi házak is fölvetetnek eladásra. — Semmiféle előzetes költség nincse!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hivatalos órák: reggel 8 órától este 7-ig állandóan. Telefon 13-76.

Eladás

A hajduhadházi Nagyerdő birtokosság elnöksége közhírré teszi, hogy a Bocskay-kertben lévő Vigadó épülete anyagát úgy, amint áll, folyó évi november hó 22-én délelőtt 10 órákor, a helyszínen tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladja s erre a venni szándékozókat meghívja. Kikiáltási ár 200,000 korona, melynek 10 százaléka bántanpénzül előre letendő.

Hajduhadház, 1922 nov. 15.

A birtokosság elnöksége.

Az őszi könyvpiac újdonsága

Térey Sándor Magányos ember.

Az új magyar lyra egyik legszebb terméke. Ára 184 korona

Térey Sándor

Feltámadás. II. kiadás. Ára 115 korona.

„Hírök eljövendő nemzedékek számára tele, hittel és kétséggel, tele reménnyel s aggodással, tele azzal a kimondhatlan meghasonlással, melytől minden magyar szívnek meg kell vonaglania...” Rákosi Jenő.

Mindkét könyv kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Cserépkályhák szaküzlete Timár-u. 11.

Meglepő!!!

1 fehér ajours batiszt zsebkendő	90
1 m Madepolan schiffon	498
1 Női himzett trágér ing	975
1 Kötött férfi zokni	165
1 Férfi vászon zsebkendő	190
1 Női horgolt trikó bugyi	700
1 Fehér Ripseleji férfi ing	1980
1 mt. Angol s fir férfi ingre	650
1 Francia alsó nadrág	1450
1 mt. Angol sima és esikos flanel	650
1 pár jó kötött női harisnya	390

Továbbá törülközők, abroszok, szalvéták, lepedővásznak, schiffonok, szövetek férfi és női ruhára, barchetek, kartonok, női és férfi fehérművek legolósbb bevásárlási forrása

Brüll Ernő nőidivatháza

Piac-utca 29. szám alatt

Városházával szemben (Kls Deb-reczen épület)

Nézze meg kirakataimat!

Tearumok árai:

Tisztviselő rum 11.600— kor.
Jamaikai : 11.806— :
Kingston : 11.900— :

RÉVI RUMGYAR

Hatvan-utca végén.

Viszonteladónak árendemény!

Szilágyi Jenő

bankbizományl és árubizományl irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetlen

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapestben. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában lévőek.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlapok és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám után.

E adó kisbirtokok.

Egy 40 és egy 70 kat. hold fekete szántóföld tanyákkal együtt eladó.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Kiadó kisbirtokok.

A Szepesen 100 katasztrális és a Fancsikán 40 kat. hold azonnalra előnyös feltételek mellett haszonbérletre kiadó.

Eladó luxus ház.

Debreczen legszebb helyén egy minden tekintetben előkelő, uri családnak való ház, mely áll 6 modern szobából és mindenféle melléképületekből, virágos és parkozott udvar, külön gazdasági udvar, vétel esetében az egész ház azonnal elfoglalható.

Bankhelyiségnek megfelelő

nagy üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén előnyös feltételek mellett azonnalra átadó.



Eladó kisebb-nagyobb házak üzletekkel

és anélkül! Rögtön beköltözhető lakásokkal! Továbbá eladó földek és szőlő!

Ezen ingatlanok eladása felett a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül és kizárólag csak ott köthetők meg azok vétel, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: **VERES-UTCA 9. SZÁM.** Hivatalos órák: reggel 8 órától — estl 7 óráig, állandóan egész nap! Telefonszám **13-76.** oooooo oooooo

Tőkepenzesek!

Egy percol se gondolkozzanak!
Rövid az idő!

Az állomással szemben!
Debrecen egyik legértékesebb helyén!
A Petőfi-tér-, Deák Ferenc- és Erzsébet-utóak sarkán, tehát 3 utca sarkát képező hatalmas bérházomb

A Telegdy-Fürdőépület eladó!

Ára:
a fürdő, vendéglő, kávéház és szálloda, leltárszerű összes berendezésével, motorral, gőzgéppel, összes fürdői műszaki berendezéssel együtt

15 millió korona!
csak folyó hó 21-ik napjának déli 12 órájáig eladó, azután már nem!

A leltár megtekinthető a NAGY LAJOS irodában, a hivatalos órák alatt!
Gazdálkodók! Tőkepenzesek! Tudják mennyibe lesz Önöknek ez az óriási kolosszus, azzal a rengeteg berendezéssel együtt? Hát majd én megmondom!

Békebeli 25 ezer koronába!
Most pedig Önök feleljenek az én szerény kérdésemre:

„MEGÉR-E ANNYIT?!”
(Ugyanis 1250 mm. buzáért kapott békebeli 20 koronájával 25 ezer koronát, ma kap érte — 12 ezer koronájával számítva — 15 millió koronát!

A Homokkertben hatalmas, nagy telkű

sarokház!!

Két évtized óta fennálló vendéglővel!
Rögtön beköltözhető lakással!

Bujdosó-utca 52., Domahidy-utca 13. számú sarokház!

A bábaképezdei villamos megállóhoz, a hidrói lemenve alig egy percre. Hét ablaka van az utcai fronton és két üzletajtó. Villanyvilágítás. Az utcai villanylámpa is e házon van!

A vevő részére át lesz adva:
a vendéglő, két vendégszobával, külön udvarral, szalattal. Továbbá két szobás lakás, konyha, pince, fűskamara és kocsiszínnel. Van a házban fűszerüzlet is és külön udvarban a bérlők lakása, három rendbeli 1-1 szoba, konyha, fűskamara.

Tessenek megtekinteni!
Ára 3 millió korona!

Egy kis darab tanyásbirtok

Debreczen alatt — a Halápon!
21 magyar hold kaszáló, tanya-épületekkel. A nagycserei vasúti állomáshoz 10-15 perces gyalogséta. Van rajta cseréptetős tanyaépület, kétszoba, konyha, két göré, istálló, kocsiszin stb.

A vevők előbb tekintsék meg a birtokot

és csak azután menjenek be a vételt megkötni a Nagy Lajos adásvételi irodához, Veres-utca 9-ik szám alá!

Nagyon könnyű lesz megtalálni e tanyát. Ezelőtt a Gombos István hentesmester ur tulajdona volt, így ismeri ott mindenki a Halápon, most Nagy Imre ur bérlti, ő lakik bennél!

Igyekezzenek megtekinteni a birtokot, míg nem késő!

Az államvasuti pályatest mellett a Csolnákázó-tónál levő Tégláskertben **Szepesi-u. 20. sz.** hatalmas

nagy ház eladó!

fűszerüzlettel, korezmával és teljes üzleti berendezéssel

Majdnem 500 □-öl telek! 40 méteres külön épületben öt rendbeli egy szoba, konyha, bériakás, mind külön-külön elkülönített udvarral.

A vevő megkapja az üzletet teljes berendezésével és egy szobás lakást, konyha, speiz, veranda, fűskamara, pincék, sertés-öl, baromfiöl és teljesen külön udvarral együtt

14 nap alatti beköltözhetéssel
Érdemes megtekinteni!

Tőkepenzesek! Nyugdíjasok!
Nyugodt megélhetés egy egész életre!

Ára 2 millió 600 ezer korona!

Eladó szőlő a Bodán, Debreczen alatt, a bőszőrmenyi vonalon. — Kényelmes vasúti közlekedés!

a „Zelemér” állomáshoz 10-15 perces gyalogséta. Az első dűlőben 773 négyszögöl felkarózott csemege- és borszőlő, — termő gyümölcsfákkal.

A közepeten menve, az első dűlőn baloldalra letérni, a Nagy Sándor-féle szőlő mellett van jelenlegi tulajdonosa Szabó Gábor ny. máv. mozdonyvezető ur. — E szőlőtelepen van egy deszkáépület. Az utcai frontja vasosloponon levő, zöldre festett vasabroncs kerítéssel van fölkerítve.

Ára mindössze 230 ezer korona!

Házvevők! Gazdálkodók!

Olosó vétel!
Egyetlenegy eladó ház van József kir. herceg utcában!

Nézzék meg rögtön, hogy el ne szalajtsák!!!

József kir. herceg-u. 63.

Hirtelen közbejött okok miatt azonnal eladó! Hatalmas nagy telek! — Van rajta egy üzlethelyiség és 8 rendbeli lakás.

A vevő részére át lesz adva 15 nap alatt beköltözhető

a tulajdonos által használt utcai üzlet, továbbá egy kétszobás lakás, előszobával, konyhával, verandával, fűskamara és padlás. Stukaturus, padlós szobák. Jó vizű szivattyus kut! Villanyvilágítás!

Ára ma még egymillióhatszáz-ezer korona! (1.700.000 K)

VASUTASOK! HÁZVEVŐK!

24 óra alatt beköltözhető eladó ház a Homokkertben!

Teljesen új, most felépült téglapalota, cseréptetővel fedve. Két szoba, konyha és fűskamara. Termő gyümölcsfák. Hatalmas nagy telek!

Az érdeklődők forduljanak Berényi Béla távirtdaellenőr urhoz Homokkert, Oláh Károly-utca 11. szám alá, ő majd készséggel bemutatja a házat a vevőknek, amennyiben a kulcsok nála vannak!

Ára 1 millió 300 ezer korona!
Nem pénz érte!

A Kossuth-utcai református templomnál, a Nap-utca egyik leghatalmasabb palotáját

a tulajdonos-örökösök — vagyongosztás miatt — eladni kénytelenek!

12 ablaka van az utcai fronton!
Egy rendbeli 3 szobás és 5 rendbeli 2 szobás lakás!

Nap-utca 16. számú

hatalmas nagy ház.
Ára 3 és fél millió korona.

A vevőnek át lesz adva beköltözhetőre egy 2 szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

Ebben a házban van fűszerüzlet, hentesüzlet és korezma!

Varga-kertben, K. Tóth-utca 22. számú hatalmas nagy ház, óriási telekkel! 3 épülettel! Több rendbeli lakás! Azonnal átvehető üzletek és beköltözhető lakás! Gyümölcsös, konyhakert.

Ára 4 millió korona!

Nagyon olcsó birtok!

Alkalmi vétel!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy 53 m. holdas birtokomtól még potom áron is megváljak! Ilyen alkalmi vétel nagyon ritkán kínálkozik.

Birtokom nem Debreczen határában van ugyan, de közel Debreczenhez! A budapest—debreceni vasúti fővonalon, vasúti állomással éppen szemben! Kitűnő minőségű, igen jó erőben levő fekete, humuszos talaj, megterem mindent!

Állítom, hogy sokkal jobb bármelyik debreczeni homoki földnél.

Birtokomon van egy kétszobás tanyai lakás (stukaturus szobák) konyhával, kamarával, verandával. Istálló 16 darab jószágra kitűnő vizű kut. Gyümölcsös.

Odaadom minden elfogadható árért, mert nekem az eladás nagyon sürgős!

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda.

Kétemeletes, még adómentes bérpalota a fővárosban!

Alkalmi vétel! Potom ár!

Budapesten, a hatodik kerületben, villamos megállónál, a Nyugati pályaudvar közvetlen közelében. Óriási nagy udvar, évszázados fákkal.

A kétemeletes bérpalotán kívül van még e telken 4 szerényebb földszintes lakóház!

52 rendbeli lakás és üzlet!
Ára az egészek

Hat millió koronát

Ne kutassák azt, hogy miért ilyen hihetetlen olcsó! Mert hiszen vannak esetek, körülmények, melyek rendkívülségeket, csodákat szülnék! Példa rá a jelen eset!

Azonban csak folyó hó 20. napjáig eladó! Azután már nem.

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda!

PÜSPÖKLADÁNYBAN

a Rózsa-utca 73. számú ház!
Roppant olcsó! Alkalmi vétel!

8 szoba mellékhelyiségek. Gyógyvizet szolgáltatató kut az udvarban. Villanyvilágítás! Egy élelmes ember de ki tudná használni ezt a vételt!

Rögtön átvehető az egész ház!
Eddig mulató volt benne!

Ára e háznak az összes berendezéssel, az összes butorzatokkal, ágyneműk, zongora stb., együtt 3 millió korona!

Ez igazán potom ár ma, pláne, amikor a vevő rögtön birtokába veheti az egész házat!

Tea rum,

likőrök, cognac, gyümölcspálinkafélék legolcsóbban, legjobb minőségben a

Szilágysági szeszitalkereskedés

kicsinybeni osztályán:
Csapó-utca 7.

alatt szerezhetők be. —
Eladás nagyban és kicsinyben

Könyv- és zenemű ujdonságok

White és Adams: A radiumvulkán titka. Regény. —	Ára K 190
Benda Jenő: Párisból Genov ig (Egy újságíró naplójából)	Ára K 284
Üchbritz-Amade: Isis papnője. Egyiptomi regény. —	Ára K 472
Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre	Ára K 206
Bárd-féle Karácsonyi Album	Ára K 897
Nádor-féle dalos Karácsonyi Album	Ára K 830
Kálmán Imre: A bajadér, Operett 3 felv. I-II. füzet	Ára K 1180

Kaphatók a
MÉLIUSZ könyv- és zeneműkereskedésben, Piac-u. 26

Alföldi cipőkészítő,

gyorstalpaló és javító vállalat.

Külön mértékosztály

a legjobb és legújabb kivitelben
Eladás nagyban és kicsinyben.

Olcsó árak!

Kovács Vilmos
Az Iparkamara épületében, a törvénytársakkal szemben.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szó 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Levelezés

Ószirozsa
Köszönöm, hogy megnyugtatt. Nem hargaszom. Isten vele!

Ajánlat

Pállinkafőző üstök
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröskereszt napi áron vesz. 4701

Kárpitos
elvéllal javításokat, — kész diványok, henéserek régi árban kaphatók. Széchenyi-utca 8. 4945

Poloska irtást

vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska irtószert kapható. ooooo

Drágakő,
arany és ezüstbevéltás. Régi ékszerek átalakítását, javítását szép kivitelben készíti Bródy Miklós ékszerész, Vági István művezető Debreczen, Piac-utca 73. 4934

Elsőrendű
magas fűtőértékű szalon tojás brikett szén kapható kis tételekben is házhoz szállítva. Reinbold irodájában Kosuth-utca 61. Telefon 12-32. 4944

Bélyegzők
24 óra alatt készítettnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81. Telefon: 653.

Autó, motor,
gőzcséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztérgályos munkát jutányosan készíti
NAGY GYULA
gépjavitó műhelye.
Szentanna-utca 46. Tanulók felvétetnek.

Átvehető
egy szobás lakások
mellékhelyiségekkel bu-
torok megvétele esetén.
Az egyik a város leg-
előkelőbb helyén, Batt-
hány-utcában, a másik
Ajtó-utcában. Bővebb
felvilágosítás nyerhető
délelőtt 9-1-ig. vagy
délután 4-6-ig Nagy
Lajos irodájában Veres-
utca 9. személyesen! 4900

Hölgyeim!
Varrodám elsőrendű erővel társult, leggyorsabban, legolcsóbban készítünk angol, francia toalettek. Veress, Kölcsey-utca 3. 4961

Bélyegző-nyár
és véső-intézet.
PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13-65.

Villamos világítás,
motor, akkumulátor, dynamó, telefon, csengő, főzőedények, vészjelzők szerelését és javítását a legnagyobb szakértelemmel készíti **TAKÁCS GYULA** elektrotechnikai vállalat Debreczen, Vigkedvő Mihály-utca 52. szám alatt.

Lakást kaphat
örzs ellenében gyermektelen házaspár. — Eötvös-utca 9. 4979

Izraelita
jobb családból való árva leány ajánlkozik két vagy három gyermek mellé, ki háztartásban is jártas. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 4788

Eleserőlném
egy szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel álló lakásomat két szobással. Lelépés díjazva. Értekezni lehet Vadász József Nemzetőr utca 3. 4793

Dr. Hegedűsné
gyermek divatháza
Simonffy-u. 2. sz. alatt
Összes gyermekruházati cikkek
dus választékban kaphatók! oxoxox

Bőröndöket
ridikülöket készít és javít Szentpétery, Széchenyi-utca 8. 4799

Kereslet

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zálogéedulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 4916

Veszek
fehérműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiscr, Piac-u, 7. sz. 4751

Gépirásban
jártas pénztárnoknál azonnali belépésre felvétetik — Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. 4956

Nyulbőrét
450 koronát fizetek. Vendég-u. 8. sz. 4795

Raktárhelyiség
Piac-utca közelében kerestetik — Adorján és Mandel fűszernagykereskedés. 4954

Kiseb-nagyobb
lakást keresünk megbízóink részére. Butort berendezést megvesszük Nagy Lajos Iroda Veres-u. 9. 4721

Pénztárnoknőt
national cassához azonnal felvesszünk. Révi rungyár Hatvan-utca végén. 4969

Csizmadiá
segéd felvétetik. Homok-utca 111. 4971

Nyulbőr
a legmagasabb árban veszek.

Ócska vasat
rezezt mindenmü fémét legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Asztalos
tanuló felvétetik. Vangor Antal Csapó-utca 9. 976

Porosz-szenet
veszünk kisebb nagyobb tételben, Koronagyár, Bethlen-utca 23. 4782

Jó munkás
ssizmadiasegéd felvétetik. Árpádtér 20. 4957

Retorta faszén
szagtalan, nem okoz fejfájást, legjobb a vasaláshoz.

Boksa faszén
ipari célra a legalkalmasabb. Állandóan kapható csomagolva és szabadon, valamint vagon-tételben Grünfeldnél Csapó 16. Telefon 982

Egy tejes asszony
kerestetik, ki naponta 10 vagy husz liter tejet hozna. Fésűsné kávé-mérés, Vár-utca 2. sz. 4964

A kollégiumt
számvevői hivatalban egy gépirásban is jártas rapidíjas alkalmazást talál. Az illetőnek később reménye lehet a rendszeresített javadalmazásu gyakornoki állás elnyerésére is. 4791

Segéd
kézműáru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 4792

Kitűnő
ftzőnő jó bizonyítvány-nal földbirtokos családhoz felvétetik. Felvilágosítást ad Mihály Sámuel papirkereskedés Piac-u. 30. 4801

Jól főző nő
magas fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban. 4800

Eladás

Félmáza
esomagoló papír eladó. Cim a kiadóban. 4864

Finom férfiruha
14 ezer K-ért eladó. — Károly Ferenc József-ut 8/b. Délelőtt.

Eladó
fűszerüzleti berendezés és egy rolló kerettel. — Köver és Róth cég, — Csapó-utca 37. 4942

Sütőtök,
burgonya, *áposzta nagyban eladó. Hajnal Samunál Bikabérház. 4970

Zongora
jókarban levő, rövid eladó. Cim a kiadóban. 4973

Egy fényes
mosdó szekrény tükörrel és márványlappal, ugyanott egy fikusz is eladó. Ajtó-u. 26. 4972

Eladó
jó karban levő keményfából 2 ruha szekrény, 2 éjjeli szekrény és 2 ágy. Hatvan-utca 5. sz. az asztalosnál. 4968

Egy toltet
hármastükör eladó. — Homok-utca 138. 4974

Háromezer
vájog eladó, Honvédtemető-utca 14. 4977

Egy literes
teljesen új villanyfűző eladó, Csillag utca 47. 4978

Kovács
és kerékgyártó kézi szereszmok, jókarban lévő eladók, Homokkert, Hid-utca 10. 4784

930 négyszög öl
házhely a Volafka-telepen eladó, 300,000 ezer korona. Értekezni Csillag-utca 76. 4783

Príma
zsirsértés, vagy szalonája eladó. Cserepes-u. 16. szám. 4781

Ó tengeri
eladó. Cim a kiadóban. 4780

Varrógép
erős kivitelű alig használt eladó. Homokkert, Hid-utca 10. 4785

Ispotálp-telep
8. szám alatt Szabolcsi káposztának kilója 15 korona. 4786

Vas kályha
folytonéggő, nagyobb terem vagy irodába való eladó. Homokkert, Hid-utca 10. 4794

Eladó
egy db Lux gyártmányu 4 HP benzín motor, teljesen üzemképes állapotban. Cim Homok-u. 26. sz. 4796

Eladó
csutka és 6 hektoliter sámsoni kerti bor és 1 jó hangu, pedálos cimbalom. Cim Csapó 100. Bejárát a kapun. 4788

Eladó ház.
Értekezni Kontsek-u. 4. szám. 4787

Szép
leánykaruhák, téli kabát, kosztümök, cipők eladók Eötvös-u. 71. 4790

Eladó.
Gőzcséplő garnitúra hatlóerős Umrath gyártmányu, kitűnő állapotban. Bővebbet Hajduhatház 27. 4795

Korpa,
takarmányliszt. — konkoly és egyéb malmi melléktermék nagyban és kicsinyben jutányos áron állandóan kaphatók
„Futuránál“
Ferenc József ut 44.

Figyelem!
Ritka kedvező alkalom biztos úri megélhetés, vagyon felosztás miatt eladó a város legforgalmasabb helyén jókarban levő ház, 20 év óta fennálló nagy forgarmu fűszer üzlettel és sütődével, berendezéssel vagy anélkül, beköltözhető lakással azonnal átvehető. Értekezhetni Árpád-tér, Sámson-utca 2. szám alatt. Az ingatlan teher mentes, csak komoly érdeklődőkkel tárgyalok. 4797

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

TURUL CIPŐGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.

TURUL

felülmul minden cipőt kivitelben tartósságban, olcsóságban! oo

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.